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КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА
Задания закрытого типа
Задания альтернативного выбора
Выберите один правильный ответ.

Простые (1 уровень)

1. Слово – инструмент такого мышления:
А) логического
Б) обычного
В) примитивного

2. Речевые механизмы разных языков локализованы в правом полушарии коры головного мозга.
А) нет
Б) да
В) отчасти

3. Для агглютинативных языков характерна
А) однозначность аффиксов
Б) отсутствие суффиксов
В) многозначность аффиксов

4. Интерфикс служит для
А) соединения двух корней
Б) связи между приставкой и корнем
В) соединения суффикса и окончания

5. Одна из теорий происхождения языка носит название
А) теории трудовых выкриков
Б) теории ритуального пения
В) теории совместной деятельности

Средне-сложные (2 уровень)

6. Понятие «языковая семья» характерно для
А) генетической классификации языков
Б) типологической классификации языков
В) лингвогеографической классификации языков

7. Представление о языке как о знаковой системе заложил
А) Фердинанд де Соссюр
Б) Михаил Ломоносов
В) Вильгельм Гримм

8. Гипотеза лингвистической относительности предполагает зависимость
А) мышления от языка
Б) языка от мышления
В) языка от географического положения

9. На зарождение сравнительно-исторического языкознания повлияло исследование
А) санскрита
Б) языков народов Полинезии
В) китайских иероглифов

10. Предикативность – грамматическая категория, относящаяся к
А) предложению
Б) тексту
В) словосочетанию

11. Проблемами государственных языков занимается
А) социолингвистика
Б) этнолингвистика
В) психолингвистика

12. Один из главных способов выражения грамматического значения для аналитических языков – это
А) порядок слов в предложении
Б) аффиксация
В) супплетивизм

13. Транслитерация – это точное соотношение
А) между знаками письменности двух языков
Б) между звуками двух языков
В) между звуками одного языка и буквами другого

14. Диакритические знаки в письменности – это
А) знаки, уточняющие или изменяющие значения других знаков
Б) только знаки ударения
В) синоним знаков препинания

15. Фразеологизм – единица
А) лексики
Б) синтаксиса
В) морфологии

16. Полисемия – это
А) многозначность
Б) многозвучность
В) многосложность

17. Литературный язык — вариант общенародного языка, который понимается как
А) образцовый
Б) должное
В) необходимое

18. Для изолирующих языков характерно
А) отсутствие словоизменения и значимость синтаксической позиции
Б) отсутствие словоизменения 
В) значимость синтаксической позиции

19. Основной единицей смыслового восприятия высказывания является
А) слово в окружающем его контексте
Б) словоформа
В) буква

20. Первоначально как самостоятельная часть речи оформляется
А) имя существительное
Б) предлог
В) имя прилагательное

21. В аналитических языках грамматические значения выражаются с помощью
А) самостоятельных слов
Б) словоформ
В) окончаний

22. Минимальной произносительной единицей речи является
А) слог
Б) буква
В) предложение

Сложные (3 уровень)

23. Жаргоны используют в речи
А) представители устойчивых социальных групп
Б) маргинальные элементы
В) эксперты в определенной профессиональной области

24. Динамическое ударение характеризуется
А) силой произнесения звука
Б) долготой произнесения звука
В) изменением тона

25. Мертвые языки – это языки,
А) известные на основании письменных памятников
Б) формирующиеся искусственно
В) о которых ничего не известно

Задания на установление соответствия
Установите соответствие между пунктами.

Простые (1 уровень)

26. Установите соответствие: 
1. Активные органы речи
2. Пассивные органы речи

А) губы, язык
Б) Мягкое небо, зубы
В) Зубы, губы

27. Установите соответствие: 
1. Национальный язык
2. Литературный язык

А) складывается из диалектов
Б) обработанная форма 
В) складывается из жаргонов 

Средне-сложные (2 уровень)
 
28. Установите соответствие: 
1. Индоевропейский язык
2. Сино-тибетский язык

А) английский
Б) китайский
В) арабский

29. Установите соответствие: 
1. Английский язык
2. Китайский язык

А) 350 млн.
Б) 1,3 млрд. человек
В) 147 млн.  

30. Установите соответствие: 
1. Английский язык
2. Китайский язык
А) буквы
Б) иероглифы
В) пиктограммы 

31. Установите соответствие: 
1. Английский язык
2. Итальянский язык

А) рабочий язык ООН
Б) не рабочий язык ООН
В) нет данных

32. Установите соответствие: 
1. Английский язык
2. Китайский язык

А) Древневерхненемецкий
Б) Вэньянь
В) Старославянский
 
33. Установите соответствие: 
1. Английский язык
2. Китайский язык

А) динамическое ударение
Б) тоны
В) музыкальное ударение

34. Установите соответствие: 
1. Английский язык
2. Китайский язык

А) сэр, гамбургер, компьютер
Б) байховый, женьшень, феншуй
В) бренд, компьютер, миксер

Сложные (3 уровень)

35. Установите соответствие: 
1. Диахрония
2. Синхрония

А) развитие в истории
Б) современность
В) будущность 

Задания открытого типа
Задания на дополнение
Напишите пропущенное слово.

Простые (1 уровень)

36. Морфология английского языка имеет много общего с морфологией испанского, каталанского, итальянского и португальского…

37. Как и для других языков романо-германской группы, для английского языка характерно развитое глагольное словоизменение: глаголы различают три…

38. Инфинитив, причастие и герундий – неличные форм…

39. Все глагольные времена можно разделить на простые и…

40. В английском языке глаголы имеют частицу to в форме…

41. Вспомогательный глагол would используется для формирования сослагательного…

42. У английского глагола отсутствуют показатели типа…

Средне-сложные (2 уровень)

43. У существительных практически полностью разрушена древняя система именного…

													

44. Для передачи процессуальности в момент речи используется сочетание вспомогательного глагола и причастия 1 в настоящем…

													

45. В английском, так же, как и в итальянском, простой перфект стал уходить в книжную…

													

46. Предпрошедшее время является сложным временем, которое образуется с помощью вспомогательного глагола в имперфекте изъявительного наклонения с причастием прошедшего…

													

47. Английский язык сохраняет древнее сослагательное наклонение и располагает формами, при это сложная форма образуется сочетанием вспомогательного глагола в соответствующей простой форме с…

													

48. Для образования сложных времен английский язык располагает вспомогательными глаголами, сочетающимися с…

													

49. При образовании сложных времен глаголы, имеющие два варианта причастия, используют только правильную…

													

50. Глагол в английском языке характеризуется достаточно широким развитием аналитических форм с участием вспомогательных…

													

51. В отличие от романских языка, английский глагол не сохраняет высокую степень флективности при спряжении по лицам и…

													

52. В английском языке практически полностью отсутствуют морфологические показатели…

													

53. Английский язык подвергся влиянию народной…

													

54. С XVIII—XIX веков формируется единый английский литературный язык на основе доминирующего лондонского…

													

55. Помимо диалектов, существует несколько региональных разновидностей английского литературного…

													

56. В фонологии сохраняется формальное противопоставление открытых и закрытых…

													

57. В лексике помимо исконного латинского фонда присутствует множество поздних, «книжных» заимствований из…

													

58. В XVI веке в Англии начинается становление литературной…

													

59. В XVI веке начинают появляться прескриптивные издания (грамматики) и…

													

60. Английский язык использует латинский…

													

61. Английские слова произносятся не так, как и пишутся, а гласные в безударном положении произносятся не так отчётливо, как и в…

													

62. Ударение в английском языке чаще всего падает на первый корневой…

													

63. Элизия в английском языке – это выпадание одиночной гласной в конце…

													

64. В английском языке существует четыре…

													

65. Английский язык принадлежит к германской группе индоевропейских…

													

66. Английский язык имеет международный стандарт и местные разновидности, однако в Англии многие предпочитают говорить на местном…

													

Сложные (3 уровень)

67. Английский язык сложился на основе древневерхненемецкого и романских диалектов Англии, восходящих к народной…

													

68. В ХХ веке на этом континенте возникают смешанные языки на основе английского и французского или английского, или арабского: 

													

69. Долгое время Англия соперничала с этой страной, в том числе в плане распространения своего языкового влияния на планете:

													

70. В современной Англии существует 24 основных…
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